

DIARIO DEL COMERCIO

ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL DEMOCRATICO

AÑO XII

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En toda España, CINCO pesetas trimestre.
En el extranjero, 15 pesetas trimestre.
Pago adelantado
Remitidos y anuncios á precios convencionales.

Tarragona Martes 30 de Octubre 1906

Redacción: RAMBLA DE CASTELAR, 29, BAJOS
Administración: CALLE FORTUNY, 4, IMPRENTA

NÚM. 3602

Cura primaveral de la sangre FERRO-QUINA-BISLERI

Reconstituyente poderoso.

Tónico eficaz. Aperitivo higiénico

Es un tónico límpido por estar preparado directamente con las tres cortezas de quina y no con extractos; de olor aromático, sabor agradable, bien tolerado por los estómagos más delicados y perfectamente asimilable.

Da apetito, sangre y vigor.

De venta en todas las buenas

Farmacías y Droguerías

DEPOSITO: A. Rolando.-Bajada S. Miguel, 1

¿Queréis la Salud?



MILANO



ADORNOS

— PROPIOS DE LA —

Fiesta de Todos los Santos

Artísticas coronas, cruces, ramos, medias lunas, áncoras, centros, cojines.
Se alquilan plantas para capillas, panteones y nichos.
Adornos de las clases que se deseen

Gran Establecimiento

de Arboricultura y Floricultura
Pablo Claravalls

SITUADO FRENTE A LA PLAZA DE TOROS

Precios ventajosos y condicionales

LA FIESTA DEL ARBOL

Por vez primera celebróse en nuestra ciudad en la tarde del domingo último tan simpática como emocionante fiesta.

La Naturaleza nos regaló un sol espléndido y una temperatura bonancible, que hizo bastante agradable la estancia en los terrenos lindantes con el ex-fuerte del Olivo, sitio escogido para celebrar aquella.

Poco antes de las dos empezaron á llegar al Ateneo tarraconense los colegios de niños con sus correspondientes estandartes, así como también nutridas comisiones del elemento oficial, importantes personalidades de esta ciudad invitadas al acto, representación de la prensa, autoridades y una brillante comisión de la «Asociación de los amigos de la fiesta del Arbol en Barcelona», que la formaban los

Sres. D. Mariano Puig y Valls, hermano del iniciador de dicha fiesta en Cataluña, D. Rafael; D. Enrique Miralbell, presidente de la Asociación; D. Baltasar Puig de Bacardi, don J. Torrens y Monner, D. Santiago Perez, don Esteban Bustamante y D. José Martorell, como delegados.

Se organizó la comitiva por el orden siguiente:

Colegios de niñas y niños que lucían lacitos con los colores nacionales, con sus estandartes, que contamos en número de doce, incluso el de asilados de la Beneficencia provincial; seguía una representación del Instituto general y técnico, también con su estandarte, la banda de música de Almansa, todas las comisiones y representaciones, cerrando la comitiva los señores gobernador civil, delegado de Hacienda, presidente de la Diputación y alcalde.

A las tres menos cuarto púsose en marcha, pasando por el paseo central de la rambla de San Juan, calle del Conde de Rius, rambla de San Carlos, ex puerta de San Francisco, Campo de Marte, carretera del Cementerio llegando á las tres y cuarto la comitiva al sitio indicado.

Hermosa golpe de vista el que ofrecían aquellos accidentados terrenos!... Una multitud inmensa se agitaba en todas direcciones y aplaudía al paso de cada colegio.

Vimos allí confundirse á la elegante dama con la modesta menestrala, al opulento con el trabajador, todos esperando, con la ansiedad que despierta un espectáculo que se ve por primera vez, que llegara la hora de dar principio, máxime cuando los principales protagonistas eran aquellos tiernos y monisimos niños, verdadero enjambre que reía, chillaba y se movía sin cesar con marcada desesperación de alguno de sus profesores...

A las tres y media el corneta de órdenes de una compañía del Regimiento de Luchana con bandera y bandas, dió la señal de que se acercaba la digna representación de nuestro Rey, D. Alfonso XIII.

A los pocos minutos los hermosos acordes de la Marcha real ejecutada por las bandas de Luchana y Almansa, hirieron agradablemente nuestro oído; acababa de llegar el representante de nuestro Monarca. Excmo. señor gobernador, de esta plaza general Torreblanca con una brillante representación del elemento militar; la tropa presentó armas y el público descubriose respetuosamente al pasar dicha Autoridad.

Poco despues tomaba asiento en una espaciosa tribuna, adornada artísticamente con el escudo de España, ramaje, tapices y banderolas, teniendo á su derecha al alcalde, Gobernador civil y presidente de la Diputación provincial y á su izquierda al señor delegado de Hacienda. También tomaron asiento en dicha tribuna las representaciones y comisiones y algunas señoras.

Dá principio al acto leyendo el Sr. Ruiz y Porta una pequeña Memoria.

El señor Ingeniero de montes lee un trabajo basado sobre la importancia que tienen las plantaciones del arbolado y ensalza la fiesta del Arbol.

El vocal de la Asociación, y abogado, don Baltasar Puig de Bacardi pronuncia, de un modo admirable, un elocuentísimo discurso.

Manifiesta que es inmensa la satisfacción que experimenta la Asociación al contemplar que Tarragona celebre tan hermosa, culta y popular fiesta.

Dice que á pesar de no poder asistir el señor Puig y Valls (D. Rafael) su corazón y espíritu están con nosotros.

Que la fiesta del arbol que muchos han creído fué introducida en los Estados-Unidos por la raza Anglo-sajona en el año 1872, (solo por el afán que tenemos siempre de que lo de fuera es mejor que lo propio,) dicha fiesta es hija de nuestra querida nación, siendo ya conocida antes de dicha fecha por haberla implan-

tado un celoso eclesiástico de Villanueva de la Sierra.

Que por primera vez se celebró en Barcelona en el año 1899, extendiéndose despues á Zaragoza, Navarra, Vazcongadas, Asturias, Valencia, Salamanca, Valladolid, Murcia y otras mas, asimismo al extranjero, asistiendo á las mismas los Reyes y Presidentes de República.

Enumera los trabajos que la Asociación ha venido haciendo para fomentar tan culta fiesta, cuya asociación no tiene caracter alguno político, puesto que los planes que la misma desarrolla los fomentan hombres como Balaguer, Joaquin Costa, Pi y Margall, Padre Cámara, Robert, Rusinyol y otros muchos de distintos partidos políticos.

Manifiesta las ventajas que reporta el arbolado, y dice que, según la estadística de 1905, se han plantado 300,000 árboles en España.

Inculca la protección á la fiesta del arbol y dice que hay que prescindir por completo de afinidades políticas y de apasionamientos de doctrina, porque cuando se trata de inclinar la frente ante la justicia, forzoso es rendir culto y por igual á todos los que tienen aspiración santa de contribuir á la regeneración de la Patria.

Termina diciendo que el fin de la asociación es buscar la repoblación de las montañas, el fomento y bienestar de la Nación y que, como tal, su verdadero lema es «todo por la Patria».

El Sr. Puig de Bacardi, fué calurosamente aplaudido y muy felicitado.

Leyeron despues notables discursos don Mariano Puig y Valls y don Enrique Miralbell, basados en la importancia que tiene la fiesta que se celebraba é interesando la protección á la misma. Fueron muy aplaudidos.

Previa señal, los niños se agruparon y acompañados de la banda de Almansa cantaron un hermoso Himno con bastante afinación. El público aplaudió con entusiasmo y las infantiles gargantas dejaron oír de nuevo sus vocécitas atipladas.

El Sr. Ruiz y Porta, leyó un inspradísimo pensamiento de D. Rafael Puig y Valls que la concurrencia premió con muchos aplausos. Se dieron vivas al Rey, á España, á Tarragona y al Sr. Puig y Valls, que fueron frenéticamente contestados.

Seguidamente se procedió á la plantación de innumerables pinos, efectuándola cuatro niños de cada colegio, ayudados por individuos de la brigada municipal y dirigidos por algunos Sres. de la comisión.

Despues se repartió á los niños una buena merienda, consistente en un panecillo, jamón y una botellita de vino blanco, obsequio esto último, del cosechero Don Ignacio Batlle...

Daba gusto ver aquel cuadro, lleno de dulzura de infantiles proezas...

Comian su merienda formando corrillos unos, saltando otros y retratándose en sus semblantes hermosos, la mas viva satisfacción, la mayor gratitud por haber sido tan espléndidamente obsequiados. ¡Seguramente bendecían la fiesta del arbol, que no solo les proporcionaba un buen rato de solaz espanion para sus almas tiernas, si no que les proporcionaba otro no menos agradable para sus estómagos siempre dispuestos á funcionar...

Poco á poco fué desalojándose de público aquel sitio, terminando el acto á las cinco y media...

La fiesta descrita, resultó brillantísima y mereció el beneplacito del público.

Un aplauso, pues, á los iniciadores de la misma, muy especialmente á mi apreciable amigo particular Don Manuel de Peñarubia, y á cuantas personalidades han contribuido á la realización de tan magna empresa de cultura, de paz y progreso, que como muy bien dijo el Sr. Puig de Bacardi en su discurso, tiende á la regeneración del país.

JOSÉ M.ª ORTIGA.

Opiniones de un sud-americano

LA MUERTE DE CUBA

«Hemos pasado de una cárcel á otra,» escribía un joven insurrecto cubano en 1898, á raíz de la ocupación de la isla por los Estados Unidos, Y en esa lamentación habia, además del dolor que deja un sueño de libertad desvanecido, la tristeza infinita de haberse alejado de España para caer en manos del extranjero.

Estas primeras desiluciones fueron atenuadas despues por la diplomacia de los Estados Unidos, interesada en calmar las inquietudes de Europa y de la América del Sur. Pero el simulacro de evacuación de 1902 no pudo engañar á nadie. Bien sabíamos todos, que aquella libertad nominal concedida á la isla en cambio de sus mejores puntos estratégicos y de inconcebibles monopolios comerciales era un simple «compás de espera». Los recientes acontecimientos confirman esa convicción y el insurrecto ve justificada su frase: Cuba ha muerto. Lo que quedaba de la autonomía acaba de desvanecerse entre las manos de los últimos patriotas; y del territorio invadido por soldados que hablan otra lengua y tienen otras costumbres brota quizá en este instante un tardo recuerdo para la madre patria. Porque los que se dejaron deslumbrar por el espejismo de la independencia no pueden menos que arrepentirse ahora ante el hondo desengaño.

Pero este hecho que marca una fecha en la historia de las Antillas y de la América española, debe servir de lección á los otros países amenazados de una manera más ó menos inmediata. Las habilidades de las cancillerías, los congresos panamericanos y los discursos de mister Root no nos impiden recordar que los Estados Unidos fingieron defender la independencia de Cuba y fomentaron la insurrección con el unico fin de suplantar al primer ocupante. Y las repúblicas de la América del Sur no pueden llevar su miopia hasta el punto de dejarse burlar á su vez por el defensor interesado.

En vano repetirán ciertos periódicos que la nueva ocupación sólo ha sido determinada por el deseo de restablecer el orden y hacer posible una elección legal. El ardid denuncia á los mismos que se ocultan detrás de él. Aun admitiendo que la independencia de un país sea compatible con tales intervenciones periódicas, no es posible echar en olvido que esa solicitud paternal les cuesta cada vez á los cubanos un nuevo girón de su autonomía. Y aunque los soldados de la Union se retiren otro vez de Cuba, dentro de algún tiempo mediante la concesión de nuevos y valiosos monopolios, cabe preguntarse que libertad es esa que está á la merced de un vecino tan diestro en el arte de suscitar revoluciones.

Como los políticos norteamericanos han hecho gala hasta ahora de cierta habilidad sutil, no seria difícil que, para contentar á Europa y para ceder ante la opinión nacional que por egoismo es enemiga de la anexión, se limitarán por ahora á mantener con mas ó menos agravaciones la tutela qua vienen ejerciendo. Esto, lejos de ser favorable para los cubanos, les seria en cierto modo perjudicial. Porque con la anexión adquirirían por lo menos, en cambio de la nacionalidad perdida, los derechos y prerrogativas de los demás ciudadanos norteamericanos. Mientras que con el «statu quo» entran en la categoria de raza inferior y lo pierden todo sin ganar nada. El orgullo yanqui se inclina á adoptar esta última solución por varias razones, entre las cuales cuenta por mucho, el desprecio á la gente de color. Pero de un modo ó de otro, con autonomía aparente ó con gobernador nacido en Filadelfia, Cuba ha muerto.

Los sud-americanos que hemos seguido el

proceso de la enfermedad vemos confirmadas nuestras previsiones. Apesar de cuanto digan los optimistas conviene vigilar la prosperidad avasalladora del coloso del Norte. Nuestras comarcas, abiertas al progreso, pero mal definidas por una actividad insuficiente, que despertar la avidez de los que aspiran a unificar la América bajo la bandera de Washington. Y aunque la independencia material no esté todavía en peligro, hay que defender desde ahora la independencia moral estrechando los lazos que unen entre sí a las diferentes repúblicas de la América española, y evitando cuidadosamente toda intrusión de los Estados Unidos en los asuntos nacionales. De esa estricta solidaridad dependen nuestros destinos. Porque si en la América del Norte se ha ampliado triunfalmente el alma emprendedora de los anglo-sajones, en la del Sur ha revivido el espíritu de España y la conciencia latina. Son dos mundos rivales. No podemos declinar la responsabilidad de defender el nuestro.

MANUEL UGARTE

París 25 de octubre de 1906.

PROYECTO DE LEY

El ministro de Gracia y Justicia ha leído en el Senado el siguiente proyecto de ley reformando el artículo 90 del Código penal, quedará redactado en la siguiente forma:

«Cuando un solo hecho constituya dos ó más delitos, así como cuando uno de ellos sea medio necesario para cometer el otro, se impondrá solo la pena correspondiente al delito más grave, aplicándose en el grado máximo, ó se penarán con separación los diferentes delitos, aplicándose entonces para el menos grave la pena en su grado mínimo.

Para aplicar en una ú otra forma la penalidad, se observarán las siguientes reglas:

1.^a Los delitos á que se refiere este artículo se penarán con separación siempre que alguno de ellos tuviese señalada una pena que comprenda la de muerte; más, procediendo á la aplicación de ésta por un solo delito, no se castigarán los demás.

2.^a También se penarán los delitos con separación, siempre que las penas á los mismos señaladas no fuesen todas de la misma índole y puedan cumplirse simultáneamente.

3.^a Cuando las penas señaladas á los distintos delitos consistieran todos en privación de libertad, se procurará la menor duración de la condena, computándolo á los 30 años las correspondientes á las penas perpetuas, y ateniéndose en las demás al término medio del grado en que fueren aplicables, sin perjuicio de que luego, dentro de éste, el tribunal proceda conforme á la regla 7.^a del artículo 82.

4.^a Se estará también á lo dispuesto en la regla anterior cuando las distintas penas fuesen todas de inhabilitación ó suspensión.

5.^a Si las penas aplicables fuesen multas, se procurará la menor cuantía.

6.^a En los casos imprevistos los tribunales aplicarán la solución más favorable al reo.

Desde la Corte

Madrid, 26.

Hoy, como estaba anunciado, se ha verificado en la calle de las Cruzadas, el acto solemne de descubrir una modesta lápida dedicada por el Ayuntamiento á la memoria del ilustre poeta Sr. Nuñez de Arce.

El homenaje ha resultado deslucido y frío si se tienen en cuenta los méritos del poeta.

Contadas personas han acudido á la invitación del Ayuntamiento.

Asistieron los Sres. Picón, Frontaura, Ortega Muniña, García Soriano, marques de Valdeiglesias, Franco Rodríguez, representantes de los periódicos de Madrid, algunos artistas, un delegado del Ayuntamiento de Valladolid y el corresponsal del periódico *La Prensa*, de Buenos Aires.

También estuvo el Director de Agricultura don Daniel López, actual director de Escuela de Comercio. No asistió ningún ministro; en su representación concurrió el subsecretario de Instrucción Pública, señor Herreros.

Asistió también el Sr. Canalejas.

El Ayuntamiento acudió en pleno con maceros.

Los maceros se situaron debajo de la lápida.

El Sr. Aguilera invitó al Sr. Canalejas para que descolocara la cortina.

En este acto no hubo aplausos ni discursos.

Se lamentan algunos periódicos de la noche, de la poca importancia que ha revistido el acto; pero en realidad nada tiene de extraño.

Más de extrañar que todo esto es que uno de los

periódicos que tal frialdad comentan, hoy precisamente publica en sus dos planas del centro de dos retratos, como si fueran de personajes célebres por el impulso que hubiesen dado á la cultura española: el de Mach aquito, el torero, y el de la que va á ser su mujer.

—Las comisiones que nombró ayer el Congreso se continuarán mañana y es casi seguro que algunas darán dictamen en el mismo día.

Nos referimos principalmente á las que entienden en los proyectos de fuerzas permanentes de mar para 1907.

—El señor Dávila piensa presentar á las Cortes en la semana próxima el proyecto de inamovilidad de la policía, para evitar que ésta continúe supeditada á las influencias de las política.

—A las once y media de la mañana se han reunido en el anteatro del Colegio de S. Carlos, los estudiantes de Medicina para tratar de organizar una fiesta, como testimonio de cariño y respeto hacia el doctor Ramon y Cajal.

Los reunidos abundaron en la idea de que sean los estudiantes los que tomen la iniciativa de esta fiesta.

Las sociedades obreras enviaron una representación á la reunión.

Los obreros fueron recibidos con vivas y aplausos. Se nombró una comisión ejecutiva á la que se agregará un representante de cada facultad, al objeto de que estudie los varios proyectos presentados.

Entre ellos figura el de redactar una respetuosa al Ayuntamiento de Madrid, pidiendo que se cambie el nombre de la calle de Atocha por el del doctor Cajal á causa de estar situada en ella el colegio de San Carlos.

Se presentó otra proposición pidiendo la creación de una clínica destinada á enfermedades nerviosas, que lleve también el nombre del doctor Cajal.

Colocar un busto del doctor Cajal en la Facultad de Medicina, obra que se encargará al señor Querol.

Rogalar un album al doctor Cajal.

La comisión en vista de estas proposiciones estudiará el plan definitivo y convocará el 4 de Noviembre á todos los estudiantes para darles conocimiento de los trabajos.

—En la cost as de Riveira Nova, y á 200 metros de la playa, una fuerte ráfaga de aire hizo zozobrar á un falucho, salvándose sus 21 tripulantes, despues de luchar dos horas con las olas.

—Mañana se reunirá en el Congreso la Comisión de suplicatorios con objeto de examinar aquellos que no se hallen comprendidos en el último indulto general.

—Ya se ha dado traslado de los autos intruidos con motivo del atentado de la calle Mayor, al defensor de José Nackers, don Emilio Menéndez Pallarés.

Pendiente del Tribunal Supremo hay un incidente promovido por varios individuos que daseaban mostrarse parte en la causa.

El defensor, Sr. Pi y Arsuaga, ha pedido la conferencia; como testigo del Sr. Naquet, de varios publicistas franceses y de algunos actuales ministros de la vecina nación.

Se leerán en la causa los juicios que acerca de Nackers emitieron por escrito los Sres. Benot, Calderón, (don Alfredo), Unamuno, Teófilo Braga, Rochefort y otros, pero no se les citará.

—El Rey ha pasado el día cazando en la Casa de Campo con los señores ministro de Hacienda, duque de Arión, conde de Santa Coloma, duque de Alba, conde de San Román duque de Santo Mauro, marques de Viana y Quiñones de León.

—El Rey no ha salido esta mañana para las maniobras, por haberse recibido un telegrama del Capitán general de la región, Sr. Villar y Villate, diciendo que no necesitaba S. M. salir tan pronto de Madrid porque todavía estaban muy distanciados los dos bandos.

Don Alfonso saldrá esta noche.

—Según noticias de Valladolid, el infante D. Felipe de Borbón se encuentra algo mejorado de su enfermedad.

No obstante, su hermano don Carlos permanecerá al lado del enfermo.

ECOS DE LA PROVINCIA

Valls, 27.

El tren procedente de Barcelona que debía llegar ayer á las cinco de la tarde, sufrió un percance entre las estaciones de Roda y Salamó, y á un kilómetro de esta última estación. Ocurrió una explosión en el cilindro de la máquina que quedó destrozado por completo.

Por fortuna, como no hay mal que por bien no venga, el tren de mercancías que debía llegar á las tres y media, venía retrasado y se hallaba todavía en la estación de Salamó. Gracias á esto pudo aprovecharse la locomotora del tren de carga para el de pasajeros, llegando á Valls á las seis poco más ó menos.

—El domingo pasado, día de Sta Ursula celebró esta ciudad la fiesta de su patrona con las solemnidades de costumbre.

Por la mañana hubo Divinos Oficios á toda orquesta, con asistencia del Ayuntamiento. El panegirico de la Santa, confiado al Rdo. Dr. D. Jaime Valls, párroco del Carmen de esta ciudad, fué una oración elocuentísima.

Por la tarde se celebró la acostumbrada procesión.—El martes pasado se reunió la Junta municipal para acordar los medios con que hacer efectivo el cupo de consumos en el próximo año de 1907.

Se acordó recaudar por administración sobre el

La marca en la envoltura

“EL Y EL PESCADOR Y EL PESCADO”



(Obtégase siempre la Emulsión con esta marca “El Pescador”, marca del procedimiento Scott.)

GARANTIZA LA CURA PARA:

ASMA
BRONQUITIS
PULMONIA
TOS AGUDA

RESPIRACION CORTA
DOLOR EN EL PECHO
DOLOR DE GARGANTA
TONSILITIS

Evite mas sufrimientos, empezando hoy á tomar la

EMULSIÓN SCOTT

a única emulsión preparada con los materiales de mas alto grado y mas energicos. En todas las farmacias. Si V. prefiere, envíe hoy 75 cts. en sellos de correo á D. Carlos Mares, Calle de Valencia 333, Barcelona, para que le remita una muestra gratis.

vino, por administración á encabecimiento el cupo sobre las carnes y por reparto los cupos de las demás especies

Amposta, 27.

El día 23, á eso de las 8 de la noche, el vecino Jacinto Guarch agredió con un cuchillo de regulares dimensiones á su convecino Francisco Gran, infiriéndole dos heridas en la región hipocondriaca del lado izquierdo, de pronóstico reservado.

Según rumores la agresión fué debida á asuntos de índole privada.

En la detención del agresor, se distinguió sobremanera el diligente alguacil de esta alcaldía D. Juan Garcia.

El Juzgado instruyó el acto las diligencias propias del caso y dispuso el traslado del preso á la cárcel del partido.

Tortosa, 27.

Esta tarde en el tren exprés, ha salido para Tarragona el coronel del Regimiento infantería de Almansa D. José Mora Mur, que llegó ayer con objeto de de revistar las fuerzas de esta guarnición.

Le han despedido en esta estación el Gobernador militar de la plaza y la oficialidad franca de servicio.

NOTAS DE LA LOCALIDAD

En la madrugada del domingo se recibió en esta capital la orden telegráfica de que se dispusiera para ponerse en marcha en el día de hoy las fuerzas del regimiento infantería de Luchana.

Al hacerse pública la noticia empezaron á circular rumores de presentación de partidas carlistas en la provincia; no faltando quien fantaseara á su antojo y diera á la orden del capitán general la interpretación más absurda.

Todos esos rumores y fantasías carecían en absoluto de fundamento y, según las impresiones que nosotros hemos podido recoger, se trata únicamente de que la brigada que guarnece esta provincia efectúe, al igual que la de otras provincias, maniobras de relativa importancia.

En efecto, el regimiento de Luchana saldrá á las diez de la mañana de hoy de esta ciudad, dirigiéndose á Mora de Ebro.

Hoy mismo parece ser que saldrá también de Reus el regimiento de caballería destacado en la vecina ciudad y de Tortosa el batallón de Almansa que allí se halla.

El plan de las maniobras es el siguiente:

La segunda brigada de caballería de este cuerpo de ejército, compuesta de los regimientos dragones de Santiago, Montesa y Numancia y un grupo de dos baterías del noveno montado, al mando del general D. Alfonso Lopez Diaz, intentará pasar el Ebro, llevando plan completamente libre.

Con dicha brigada irá el comandante de Estado Mayor D. José Pelegrí.

Los regimientos de Montesa y Numancia y las dos baterías con el citado general, saldrán mañana de Barcelona. En Villanueva y Geltrú se les unirá el regimiento de Santiago.

Tratarán de impedir el paso de dicho río, el regimiento infantería de Luchana, el batallón del de Almansa, que se halla en Tortosa, y el regimiento de cazadores de Tetuán, de guar-

nición en Reus, que constituirán una brigada al mando del general D. Ricardo de Nicolau, á quien acompañará el capitán de Estado Mayor D. Acacio Moscoso.

El general Linares, con sus ayudantes de campo D. Domingo Arráiz y D. Augusto Linares, el general jefe de Estado Mayor don Arturo Alsina, con su ayudante D. Eladio Quintana y Junco y el capitán de Estado Mayor D. Mariano Sancho, saldrán el 1.^o de Noviembre próximo para presenciar las maniobras.

En el tren correo de Valencia llegó en la madrugada del domingo á esta capital un sugeto elegantemente vestido, que horas despues se presentaba en el vice-consulado francés dándose á conocer al canciller de dicho vice-consulado y particular amigo nuestro don José Merelo con el nombre de Mr. Tambourine, vice-cónsul agregado á la Legación de Francia en Tánger.

El Sr. Merelo manifestó no hallarse aún en Tarragona, pero que se ponía á su disposición para cuanto se le ofreciera.

A instancias del supuesto Mr. Tambourine, el Sr. Merelo acompañó al Hotel de París, en donde lo presentó y quedó hospedado.

El diplomático comió y bebió bien, en compañía del Sr. Merelo asistió por la tarde á la fiesta del arbol y por la noche á la función del Ateneo tarraconense, á la terminación de la cual se empeñó en acompañar al Sr. Merelo á su domicilio, antes de llegar al cual, como se sintiera molesto por el fresco que se experimentaba, dejó nuestro particular amigo su gabán.

El diplomático resultó ser un timador, pues según se supone, tomó las de Villadiego en el primer tren de Barcelona de ayer, llevándose el abrigo del Sr. Merelo y cincuenta pesetas que le prestó el dueño del Hotel de París, sin contar el importe del hospedaje.

En verdad que no carece de diplomacia el sugeto en cuestión.

El agua mineral de mesa **NOCERA-UMBRA** es refrescante, digestiva y gaseosa.

El día 2 del próximo mes de Noviembre, de 9 á 12 de la mañana, se abrirá en la Delegación de Hacienda de la provincia el pago á las Clases pasivas de los haberes corrientes, haciéndolo en la siguiente forma:

Día 2.—Apoderados residentes en la capital é individuos que cobran por sí de las nóminas de Montepío militar y Montepío civil.

Día 3.—Individuos que cobran por sí de las nóminas de Retirados y jubilados.

Día 5.—Apoderados que residen fuera de la capital.

Día 6.—Apoderados residentes en la capital.

Día 7.—Todas las nóminas sin distinción.

Con caracter temporal ha sido destinado á la Jefatura de Obras públicas de esta provincia D. Sebastián Rascón y Rubio, ingeniero de Caminos, canales y puertos, para desempeñar una de las vacantes en el cuerpo de Ayudantes de Obras públicas, con categoría de oficial cuarto de administración.

